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 I. MUNICIPALIDAD D E CALBUCO 
          CONCEJO MUNICIPAL 
 

A C T A N º 151 
 

1. En Calbuco, a 06 de agosto de 2012. 
2. El Señor Alcalde y Presidente del Concejo, saluda a los Señores Concejales y  abre 

la sesión en nombre de Dios y de la Patria. 
3. Tipo Sesión: ORDINARIA. 
4. Hora Inicio: 17:00 horas. 

Hora Término: 19:15 horas. 
5. ASISTENCIA. 

CONCEJAL SEÑOR RAM ON ANDRADE CHAVEZ 
CONCEJAL SEÑORA ANA CELIA DIAZ VELASQUEZ 
CONCEJAL SEÑOR LUIS GARAY VARGAS 
CONCEJAL SEÑOR NELSON VILLARROEL CASTRILLON (Con Certificado 
Médico) 
CONCEJAL SEÑORA DORIS VILLARROEL GALLARDO  
CONCEJAL SEÑOR PEDRO YAÑEZ URIBE 
SEÑOR ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RUBEN 
CARDENAS GOM EZ. 
 
FUNCIONARIOS M UNICIPALES. 
SEÑORA TANIA BAHAM ONDE – DIRECTORA FINANZAS. 
SEÑORA KAREN VICENCIO – DIRECTORA DE CONTROL. 

. SEÑOR ORLANDO BELLO – DIRECTOR SECPLAN. 
      
 PARTICIPAN 
  

SECRETARIO.- SECRETARIO MUNICIPAL LEONEL VILLARROEL 
VILLARROEL. 
 

6. TABLA. 
6.1 Saludos Sr. Alcalde. 
6.2 Lectura Actas. 
6.3 Correspondencia recibida. 
6.4 Cuenta Sr. Alcalde. 
6.5 Participación Club de Cueca Pañuelos al Viento. 
6.6 Extensión Red A.P. y  Alcantarillado Población Los Ángeles – 34 Viviendas. 
6.7 Hora de Incidentes.   
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7. DES ARRO LLO DE LA S ES ION. 
 

7.1 LECTURA DE ACTAS   N° 145. 
 

El S r. Alcalde y Presidente del Concejo manifiesta: Se pone en discusión el Acta Nº 
145. 
 
El Concejal S r. Ramón Andrade manifiesta: En el Acta N° 145, en la página N° 6 en 
el segundo párrafo dice, “El año pasado hubo una propuesta concreta con informe del 
juzgado de Policía Local y Carabineros”; y  debe decir “para caducar 5 patentes de 
alcoholes que en un principio fue un acuerdo unánime”, nunca he dicho lo contrario. 

 
En la página N° 7, dice, recién se abrió un sumario ya le llego la carta  a la señora 
notificándola debe decir, no como dice acá renovación de su contrato de trabajo, no está 
estipulado acá lo que yo dije. 

 
Con estas observaciones se da por aprobada el Acta N° 145.- 
 
 
 
 

7.2 CORRES PONDENCIA REC IBID A. 
 
1. Documento Hora de Incidentes del Concejal Luis Garay Vargas. 
2. Of. Ord. Nº 1177 del Secretario Regional M inisterial Transportes y 

Telecomunicaciones, en donde informa que habiendo sido revisado proyecto 
PM U – MTT “Construcción Garitas Rurales Isla Puluqui”, se pronuncia 
conforme a la iniciativa. 

3. Documento de la Directora del Club de Cueca Pañuelos al Viento, en donde  
solicitan apoyo monetario para la adquisición de aperos tanto de china como de 
huaso para participar en nacional categoría M ini infantiles y  Junior. 

4. Documento Historiados e Investigador Sr. Esteban Barruel, en donde solicita 
subvención. 

5. Documento de Contraloría, en donde remite copia del seguimiento de las 
observaciones contenidas en el informe final N º 4 de 2012, sobre fiscalización 
practicada por personal de Contraloría, en el Depto. Salud M unicipal. 

6. Documento de doña Alejandra M ansilla Oyarzo, en donde solicita rebajar valor 
a pagar en patente comercial de su local ubicado en calle Pedro Felix Oyarzún  - 
Pobl. Texas. 

7. Of. Ord. Nº 108 de la Directora de Administración y finanzas Sra. Tania 
Bahamonde, en donde remite balance acumulado de la ejecución presupuestaria 
correspondiente al periodo enero – junio año 2012. 

8. Of. Ord. Nº 109 de la Directora de Administración y Finanzas Sra. Tania 
Bahamonde,  en donde remite registro de gastos de la M unicipalidad y Servicios 
traspasados de Educación y Salud. 

9. Ficha de inscripción curso “Habilidades Directivas para la Alta Dirección de 
Gobiernos Locales”. 
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10. Ficha de inscripción Gestión Local. 
11. Acta Nº 145 del 06 de junio de 2012. 
 
 

7.3 CUENTA S R. ALCALDE. 
 
El Alcalde S r. Rubén Cárdenas Gómez indica: La Celebración del Día del Niño se 
llevo a cabo el día domingo, todo salió bien.  
 
No hay nada más relevante aparte de eso durante la semana. 
 
 
 
 

7.4 PARTIC IPACION PAÑUELOS AL VIENTO. 
 
El Alcalde S r. Rubén Cárdenas Gómez indica: Esta Organización Presentó una 
solicitud, la cual no vamos a ver el día de hoy, la próxima reunión se verá 
seguramente, pero vamos a ofrecerles la palabra. 
 
Representante Club de Cueca Pañuelos al Viento manifiesta: A todos los 
Concejales nosotros hicimos llegar una carta, contándoles que algunos de nuestros 
integrantes van a un Nacional de Cueca M ini Infantil que se realizara en el mes de 
septiembre en Valparaíso, en la comuna de San Antonio, y  de la otra pareja que 
también va al nacional categoría Junior, que se va a realizar en la región del Maule, en 
el mes de octubre. Básicamente nos dirigimos a ustedes hoy día para solicitar 
recursos, tengo entendido que la M unicipalidad siempre ha apoyado a otras parejas 
que han representado a Calbuco en otros nacionales y ahora nos encontramos que 
tenemos en nuestro grupo a dos parejas clasificadas para representarnos, nosotros 
como hace 15 días vinimos a un desayuno con don Rubén, le comentábamos que los 
campeonatos antes casi nadie los tomaba en cuenta, ahora mucha gente participa de 
ellos, y  muy orgullosamente podemos decir que hemos dejado muy bien puesto el 
nombre de Calbuco, la misma gente lo comenta y nos elogian, y  todo eso se ha hecho 
con aportes de nosotros mismos, el club de cueca ha sido muy importante para 
motivar a los niños en esto que es tan lindo como lo es nuestro baile nacional, por eso 
solicitamos de su ayuda, los niños tienen que viajar con sus papas y con un grupo de 
gente que pueda apoyarlos, la verdad es que el apoyo es demasiado importante, un 
niño que va solo a un campeonato es demasiado triste y  lo digo porque ya lo hemos 
vivido, la idea es que pueda viajar la mayor cantidad de gente posible, pero para eso 
necesitamos de su colaboración con recursos. 
 
El Alcalde S r. Rubén Cárdenas Gómez indica: Vamos a considerarlo para la 
próxima reunión. 

 
El Concejal S r. Pedro Yánez manifiesta: Una consulta, la carta no presenta valores,  
lo cual es importante para tener antecedente de cuanto es lo que ustedes necesitan. 
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Representante Club de Cueca Pañuelos al Viento manifiesta: Nosotros 
pensábamos contar con los buses del municipio y con respecto a los otros aportes, 
mientras no tengamos una idea de cuál va ser el aporte real del municipio no podemos 
hacer nada. 
 
La Concejal S ra. Doris Villarroel  manifiesta: Me  gustaría que trajeran un 
presupuesto. 
 
El Alcalde S r. Rubén Cárdenas Gómez indica: Hagan el listado de lo  que necesitan 
y lo traen mañana mismo. 
 
 
 
 

7.5 CONSTRUCCION EXTENSION RED A.P. Y ALCANTARILLADO 
POBLAC ION VILLA LOS  ANGELES – 34 VIVIENDAS . 
 
El Alcalde S r. Rubén Cárdenas Gómez indica: El tema del alcantarillado de Villa 
los Ángeles todos lo conocemos, no habiendo ninguna empresa más interesada y 
teniendo presente que ESSAL respalda a esta empresa diciendo que es una empresa 
que está respondiendo hoy día,  tenemos que entonces  tomar la decisión de contratarla 
y  más aún si la Subsecretaria nos dice que mientras no terminemos este proyecto no 
podemos postular a ningún otro más, tenemos que resolverlo teniendo que contratar a 
esta empresa para realizar esta obra. Estos trabajos quedaran bajo la supervisión de la 
Dirección de obras municipales. 
 
 

VOTACION: 
CONCEJAL SEÑOR RAM ON ANDRADE - SI 
CONCEJAL SEÑORA ANA CELIA DIAZ VELASQUEZ – SI 
CONCEJAL SEÑOR LUIS GARAY VARGAS –SI 
CONCEJAL SEÑOR PEDRO YAÑEZ URIBE – SI 
CONCEJAL SEÑORA DORIS VILLARROEL GALLARDO - SI 
SEÑOR ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RUBEN 
CARDENAS GOM EZ – SI 
  
RES ULTADO DE LA VOTACION: 
Acuerdo Adoptado por Unanimidad. 
 
ACUERDO 
APROBAR QUE LA OBRA EXTENSION RED A.P. Y ALCANTARILLADO 
POBLACION LOS ANGELES – 34 VIVIENDAS, SEA EJECUTADO POR LA 
EMPRESA CONSTRUCTORA E INGENIERIA DAITEP LTDA. POR EL 
MONTO DE $28.056.705.- EN EL PLAZO DE 90 DIAS. 

 
 
 



6 
 

 
7.6 CONSTRUCCION GARITAS RURALES  IS LA PULUQUI. INS TALAC ION 

S EÑALETICA VARIOS S ECTORES  RURALES  COMUNA DE CALBUCO. 
 
El Director de S ECPLAN S r. Orlando Bello manifiesta: Necesito la aprobación de 
dos proyectos, un PMU y un MTT, estos llegaron hace dos semanas atrás, nos avisan 
con dos días y  tuvimos que subir estos proyectos que ya teníamos hechos, porque no 
teníamos tiempo para formular proyectos nuevos, nosotros teníamos el diseño de las 
garitas y  Moisés el diseño de las garitas para Isla Puluqui,  son 33 garitas que se van a 
cambiar y  las señaléticas en los cruces de camino. 
 
El Concejal S r. Ramón Andrade manifiesta: Todo lo que sea un avance para la 
comuna, bienvenido sea. 
 
 

VOTACION: 
CONCEJAL SEÑOR RAM ON ANDRADE - SI 
CONCEJAL SEÑORA ANA CELIA DIAZ VELASQUEZ – SI 
CONCEJAL SEÑOR LUIS GARAY VARGAS –SI 
CONCEJAL SEÑOR PEDRO YAÑEZ URIBE – SI 
CONCEJAL SEÑORA DORIS VILLARROEL GALLARDO - SI 
SEÑOR ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RUBEN 
CARDENAS GOM EZ – SI 
  
RES ULTADO DE LA VOTACION: 
Acuerdo Adoptado por Unanimidad. 
 
ACUERDO 
APROBAR LA POSTULACION DE LOS PROYECTOS PMU – MTT 
DENOMINADOS CONSTRUCCION GARITAS RURALES ISLA PULUQUI E 
INSTALACION SEÑALETICA VARIOS SECTORES RURALES COM UNA DE 
CALBUCO. 
 

 
 
 

7.7 CURS O TALLER INTERN ACIONAL  PLANIFICAC ION  ES TRATEGICA. 
 

La Concejala señora Doris Villarroel, manifiesta interés por participar del Curso 
Taller de Planificación Estratégica Organizado, que se realizara en Lima – Perú, desde 
el 13 al 18 de agosto de 2012. 
 

VOTACION: 
CONCEJAL SEÑOR RAM ON ANDRADE - SI 
CONCEJAL SEÑORA ANA CELIA DIAZ VELASQUEZ – SI 
CONCEJAL SEÑOR LUIS GARAY VARGAS –SI 
CONCEJAL SEÑOR PEDRO YAÑEZ URIBE – SI 
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CONCEJAL SEÑORA DORIS VILLARROEL GALLARDO – ABSTIENE 
SEÑOR ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RUBEN 
CARDENAS GOM EZ – SI 
  
RES ULTADO DE LA VOTACION: 
Cinco Votos: SI 
Un Voto: ABSTIENE 
 
ACUERDO 
APROBAR LA PARTICIPACION DE LA CONCEJALA SEÑORA DORIS 
VILLARROEL GALLARDO AL CURSO TALLER PLANIFICACION 
ESTRATEGICA ORGANIZADO POR GESTION GLOBAL EN LIMA – PERU 
DESDE EL 13 AL 18 DE AGOSTO DE 2012. 

 
 
 
 

7.8 CURS O HABILIDAD ES  DIRECTIVAS  PARA LA ALTA DIRECCION DE 
GOBIERNOS  LOCALES. 
 
La Concejala Señora Ana Celia Díaz Velásquez y el Concejal Sr. Luis Garay Vargas,  
manifiestan interés por participar del Curso “Habilidades Directivas para la Alta 
Dirección de Gobiernos Locales”, el cual se realizara en Tacan  - Perú desde el 27 al 
31 de agosto de 2012. 
 

VOTACION: 
CONCEJAL SEÑOR RAM ON ANDRADE - SI 
CONCEJAL SEÑORA ANA CELIA DIAZ VELASQUEZ –  ABSTIENE 
CONCEJAL SEÑOR LUIS GARAY VARGAS –ABSTIENE 
CONCEJAL SEÑOR PEDRO YAÑEZ URIBE – SI 
CONCEJAL SEÑORA DORIS VILLARROEL GALLARDO – SI 
SEÑOR ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RUBEN 
CARDENAS GOM EZ – SI 
  
RES ULTADO DE LA VOTACION: 
Cuatro  Votos: SI 
Dos Votos: ABSTIENE 
 
ACUERDO 
APROBAR LA PARTICIPACIONDE LA CONCEJALA SEÑORA ANA CELIA 
DIAZ VELASQUEZ Y DEL CONCEJAL SEÑOR LUIS GARAY VARGAS, AL 
CURSO HABILIDADES DIRECTIVAS PARA LA ALTA DIRECCION DE 
GOBIERNOS LOCALES ORGANIZADO POR GESTION LOCAL EN TACAN -  
PERU DESDE EL 27 AL 31 DE AGOSTO DE 2012. 
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7.9 CURS O TALLER INTERN ACIONAL PLANIFICAC ION  ES TRATEGICA. 
 
El Concejal Ramón Andrade,  manifiesta interés por participar del Curso Internacional 
de Estratégica que se va a realizar en Lima – Perú,  desde el 13 al 18 de agosto. 
 

 
VOTACION: 
CONCEJAL SEÑOR RAM ON ANDRADE - ABSTIENE 
CONCEJAL SEÑORA ANA CELIA DIAZ VELASQUEZ – SI 
CONCEJAL SEÑOR LUIS GARAY VARGAS –SI 
CONCEJAL SEÑOR PEDRO YAÑEZ URIBE – SI 
CONCEJAL SEÑORA DORIS VILLARROEL GALLARDO - SI 
SEÑOR ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RUBEN 
CARDENAS GOM EZ – SI 
  
RES ULTADO DE LA VOTACION: 
Cinco Votos: SI 
Un Voto: ABSTIENE. 
 
ACUERDO 
APROBAR LA PARTICIPACION DEL CONCEJAL SEÑOR RAM ON 
ANDRADE CHAVEZ AL CURSO TALLER INTERNACIONAL 
PLANIFICACION ESTRATEGICA ORGANIZADO POR GESTION GLOBAL 
EN LIM A –PERU DESDE EL 13 AL 18 DE AGOSTO DE 2012. 

 
 
 
 

7.10 HORA DE INCID ENTES . 
 

El Concejal S r. Pedro Yánez manifiesta: M ejorar salida a Almirante Latorre, enviar 
maquinaria en Carlos Condell. 
 
Las cámaras que están tapadas en el Pasaje el Té. 
 
Necesito la relación de proyectos que se han adjudicado tanto regionales y  como 
M unicipio a la señora Jenny Campos. 
 
La Concejal S ra. Doris Villarroel  manifiesta: La Junta de vecinos del Yaco Alto, 
en la sede en la entrada faltaban unos tubos, como para mejorar esa entrada. 
 
Quiero solicitar trabajar con las mujeres con la artesanía en  manila,  hay una señora 
doña Eduvina M ansilla de Putenio que hace estos trabajos, es una artesanía de esta 
zona, hay que transmitir este conocimiento para que no se pierda, puede ser a través 
de la oficina de la mujer, si no se puede este año, puede ser para el próximo. 
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El Concejal S r. Ramón Andrade manifiesta: No sé si usted señor Alcalde esta en 
conocimiento referente al tema de la empresa Patagonia del sector de Colaco, que 
adquirió un terreno cerca del cementerio y  está sacando material y  se ha ido 
derrumbando, lo otro es que tiene el camino en muy malas condiciones, esta empresa 
debe ayudar a arreglar este camino en conjunto  con vialidad. 
 
En las afueras del Cesfam, se instalaron algunos vendedores ambulantes, nosotros 
habíamos conversado anteriormente que no se iba a permitir nada allí,  no sé quien los 
autorizó, el director del Cesfam dice que él no fue, además venden productos que 
afectan a la salud, venden lo que son milcaos, tortillas con chicharrones, ver si se 
puede hacer algo. 
 
Con respecto al Cesfam tengo una duda, resulta que las atenciones a la fecha de hoy 
van en las 33 mil pacientes y  el proyecto decía una proyección de 35 mil a 15 años,  
creo que hubo un error de cálculos, no sé  qué vamos hacer frente a esa situación. 
 
En el Cruce Huayún – Peñasmó, todavía están esperando el cambio de la luminaria 
porque hay un foco de jóvenes que se ponen a tomar en esa garita. 

 
La Concejal S ra. Ana Celia Díaz manifiesta: Quiero agradecer al señor alcalde y a 
mis colegas concejales por la compañía, el cariño y afecto que recibí estos días que 
fueron muy difíciles para mí, por la pérdida de mi padre. 
 
El Alcalde S r. Rubén Cárdenas Gómez indica: Yo también quiero agradecerles la 
compañía y por el viaje que realizaron hasta Valdivia para acompañarme en el dolor 
de la pérdida de mi hermano. 
 
El Concejal S r. Pedro Yánez manifiesta: También quiero agradecer al señor alcalde 
y mis colegas concejales, a los funcionarios de la municipalidad,  por acompañarme en 
el fallecimiento de mi suegro y en el nombre de mi familia les doy las gracias. 
 
El Secretario Municipal S r. Leonel Villarroel manifiesta: Yo también quiero 
agradecer su compañía, amistad, solidaridad al señor alcalde, señores Concejales y 
compañeros de trabajo que me acompañaron en la muerte de mi hermano, lo 
agradezco de todo corazón. 
 
El Concejal S r. Luis Garay manifiesta: Quiero comenzar por solicitar una respuesta 
a solicitudes pendientes realizadas con respecto al Pasaje Sector Las Antenas, no se ha 
hecho absolutamente nada. 
 
El presidente de la junta de vecinos de Siete Colinas señor Alejandro Soto, solicita 
una maquina por una hora para poder remover tierra a un costado de la cancha M ilay, 
porque ahí van a construir su sede. 
 
El señor Carlos Alberto Cortez Gutiérrez, con domicilio en Pasaje Villarroel, dice si 
se le puede gestionar por medio del municipio la instalación de una luminaria frente o 
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cerca de su casa ya que la más cercana está a 14 metros y  ha sufrido en dos 
oportunidades el robo de sus enseres en su vivienda por no tener una luminaria cerca. 
 
La señora Brígida Valdebenito Melipillan, con domicilio en calle Vicente Huidobro, 
Población los Poetas, más cuatro casas colindantes, necesitan ripio y cemento porque 
esta cediendo muro de contención, piden visita en terreno. 
 
El Concejal S r. Ramón Andrade manifiesta: El tema de esta niña del Estadio a 
quien se le iba a entregar una respuesta, están pasando por una situación muy difícil. 
 
El Secretario Municipal S r. Leonel Villarroel manifiesta: Va a pasar en la próxima 
reunión. 
 
El Sr. Alcalde y Presidente del Concejo levanta la sesión a las 19:15 hrs. 
 
 
 
 
       RUBEN CARD ENAS  GOMEZ 
                                                                       ALCALD E COMUNA CALBUCO 
 
LEONEL VILLARRO EL VILLARROEL 
          S ECRETARIO MUN ICIPAL 
 
 
 
 
CALBUCO, 06 de agosto de 2012. 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 


